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Hírelemzés: 15 címszavas hír elemzése. 

1. Először az adott néhány szóból meg kell határozni, hogy az üzenetnek jó, rossz, vagy éppen semleges vonzata van. 

2. Utána fel kell állítani egy, a hírt érintő olyan kérdés-modellt, ami alapján behatárolhatjuk a hír tartalmát.

Forrás 

www.hirkereso.hu
	Nagyot bukott a Real Madrid a hétközi bravúros siker után


	

	

	

	Összehasonlítva a Real Madrid korábbi teljesítményével, ellenfeleivel és a játékosok fizikai állapotával a vereség várható vagy váratlan volt?


OK
Rövidhír

1. Kiderült, mi kell Amerikának: még több Vámos-könyv! (stop.hu)

Üzenet: pozitív

Modell:

A korábbi magyar könyvekből mennyit kapott Amerika, s azokhoz képest mennyi Vámos-könyvet? (ténykérdések

Ha megnézzük a többi országban a Vámos-könyv fogyását, van annyira sikeres a könyv, hogy Amerika indokoltan kér többet belőle? 
OK
2. Frekvenciacsata: Bajnainak elege van belőle (privátbankár)

Üzenet: negatív

Modell:
A többi pártelnök frekvenciacsatáról alkotott véleményéhez képest Bajnai elégedetlensége jogos vagy nem? Hmm (milyen adatmátrixot is kell itt elképzelni…?)
A csata melyik mozzanata váltotta ki végül Bajnai nem tetszését?<--ténykérdés
3.  Lakáshitel: ritka, mint a fehér holló (privátbankár)

Üzenet: semleges, vagy negatív

Modell:
Összehasonlítva a korábbi lakáshitel felvételek kamatait és az akkori inflációt és minden más szocio-ökonómiai háttér-körülményt, azokhoz képest indokolt-e a jelenlegi gyenge lakáshitel felvétel?

OK
4. 150 millióért vásárolt jegy automatákat a BKV (FN- válogatás)

Üzenet: semleges

Modell:
Eddig mennyi jegy automatát és mennyiért vásárolt a BKV? (ténykérdés

Azokhoz képest a mostani jó, avagy rossz vétel, OK (vö. helyes közbeszerzési szellemiség)

illetve valóban annyi helyről hiányzott automata, amennyit vásárolt a BKV? (más országok, más időszakok adataihoz képest)
OK
5. Bírósági perek egy iwiw-es kép miatt (FN-válogatás)

Üzenet: negatív

Modell:
Eddig összesen mennyien pereskedtek azért, mert az iwiw-en visszaéltek a fényképével, és a pereskedők közül mennyien nyerték, illetve veszítették el a pert? (ténykérdés

A mostani eset a korábbi pert vesztettekkel, avagy a pert nyertekkel hozható összefüggésbe?
Így nem, de helyesen: a mostani per eredménye levezethető-e a korábbi perek adataiból?
OK
6. Erősödésről szólhat a forint hétfője (origo.hu)

Üzenet: pozitív

Modell:

A korábbi forinterősödések minek köszönhetők, (senki soha nem fogja megmondani tudni!

valamint a mostani előrejelzés és a korábbi erősödések előzményei között vonhatunk párhuzamot, s ha igen miért, ha nem miért nem? Így nem szép, de helyesebben:
Várható-e a korábbi árfolyam-alakulások és gazdasági fejlemények alapján egy erősödés egyáltalán? (tipikus előrejelzési alaphelyzet)
OK
7. Már fél éve bízunk a fellendülésben (Piac és Profit)

Üzenet: negatív

Modell:
A korábbi hasonló időszakokban mennyi ideig tartott a forint gyengesége(ténykérdés

 és miért soha senki nem fogja tudni megmondani…

, valamint azokhoz képest a mostani fél éves gyengeség mennyire tűnik elrettentőnek, illetve biztatónak? Vagyis meddig tart még a gyengeség?
OK
8. Szexuális ajánlatokkal bombázzák Sarka Katát – férje mit szól… (stop.hu)

Üzenet: semleges

Modell:
Összehasonlítva az eddigi bombázásokkal, korábban mennyi volt szexuális és mennyi egyéb eredetű(ténykérdés

, valamint ha korábban volt hasonló erotikus kimenetelű ajánlat (bárkinél, bármikor, bárhol), azokra férjek hogyan reagáltak, s ennek alapján most durvábban vagy szerényebben reagált-e a férj, mint „illett” volna?
OK
9. Jelentős a visszaesés lakáshitelezésben (origo.hu)

Üzenet: negatív

Modell:
Összehasonlítva a korábbi hitelezések visszaesésével, a mostani hitelezési kamatokat, a jelenlegi inflációt és az ingatlanárakat és minden mást, várható volt a csökkenés?
OK
10. Felállhat a Sukoró-bizottság a parlamentben (origo.hu)

Üzenet: semleges

Modell:

Mitől függ, hogy feláll, avagy sem a Sukoró-bizottság? mindetől!
NO, de helyesen: A jelenlegi erőterek (adatok) alapján a bizottság felállása reaálisan várható-e más korábbi erőterek és döntések alapján?
11. Patthelyzet az áramtőzsde körül (VG)

Üzenet: negatív, de akár lehetne pozitív is – bizonyos részvényeseknek biztosan

Modell:

A korábbi áramtőzsde részvényeseihez képest most milyen részvényesek vannak jelen,(ténykérdés
 illetve a jelen lévők közül melyek azok, amelyek felelősek a patthelyzet kialakulásáért?<--mindenki (csak másként)…
NO
12. Az influenza mértékétől függ a táppénzkassza (VG)

Üzenet: semleges

Modell:
Az eddigi influenzajárványok mennyire és miben befolyásolták a táppénzkasszát, (elemzés/lekérdezés kérdése, csak jól kell megfogalmazni az OLAP-paramétereket a tranzakciós adatokra vonatkozóan

valamint azokhoz képest a mostani járvány mennyivel hat jobban a táppénzkasszára más (korábbi, máshol lezajlott) járványok keretfeltételeihez képest?
OK
13. Főállásban: a költségvetés fele a polgármester fizetése (Megyei Hírek)

Üzenet: negatív

Modell:
A korábbi polgármesterek és a település költségvetéséhez képest mennyiben tér el a jelenlegi polgármester fizetése? Így nem, de pl.
a településekről rendelkezésre álló adatok alapján, hol mennyi illene, hogy legyen a jövedelme egy-egy polgármesternek?

OK
14. Nem bírnak a terepjárók roncsaival (stop.hu)

Üzenet: negatív

Modell:

Hol és mekkora befogadóképességgel rendelkező területen/területeken tárolták eddig a terepjárók roncsait, (ténykérdés

s ahhoz képest miben változtak a roncstelepek és a selejtautók helyzete? mutatószámképzés
NO (maga a hír szövege sem nagyon segít a továbbgondolásban)
15. Kötelessége megtartani szexi domborulatait!- fotóval (TV24.hu)

Üzenet: semleges

Modell:
Mióta él szexin a köztudatban, valamint azóta volt olyan, hogy elvesztette erotikus idomait, és mi az ami arra kötelezi, hogy a későbbiekben is tartsa meg szexi domborulatait?
NO (értelmezési kérdések)
